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Onderwerp : 

  
Instellen van een vertrouwenscommissie bestaande uit 2 vertegenwoordigers van de 
coalitiepartijen en 2 van niet-coalitiepartijen en de wnd voorzitter van de raad 

B&W vergadering : - 
Dienst / afdeling : Raadsgriffie 
   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
Aanleiding 
Per 1 juli 2008 verstrijkt de huidige ambtstermijn van de burgemeester, de heer drs. A.A.M. Jacobs. 
Derhalve is herbenoeming aan de orde. In de brief van 15 oktober 2007 heeft de Commissaris van de 
Koningin, mevrouw J.R.H. Maij-Weggen, de raad geïnformeerd over het ter zake geldende juridische kader. 
Daarin wordt verwezen naar een circulaire van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
van 21 november 2001. 
Inmiddels heeft de Commissaris contact gehad met de burgemeester, die aangegeven heeft voor 
herbenoeming in aanmerking te willen komen. 
 
Procedure 
Bij de herbenoeming speelt een aantal stappen. Deze zijn voorgeschreven in bijgevoegde circulaire van het 
ministerie van BZK. Deze stappen resulteren in een aanbeveling aan het rijk over het wel of niet 
herbenoemen van de zittende burgemeester. Op grond van procedureregels van de circulaire draagt de raad 
een vertrouwenscommissie uit zijn midden op de aanbeveling voor te bereiden. De raad stelt ter 
bescherming van de privacy van de burgemeester regels omtrent de taak, de samenstelling en de werkwijze 
van de vertrouwenscommissie, alsmede de geheimhouding. 
De werkwijze van de vertrouwenscommissie dient zodanig te worden geregeld dat voor, tijdens en na het 
verrichten van de werkzaamheden van de vertrouwenscommissie volstrekte geheimhouding is 
gegarandeerd. De regeling geschiedt door vaststelling van een verordening op de vertrouwenscommissie. 
 
Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester 
Voorgesteld wordt de vertrouwenscommissie te laten bestaan uit twee vertegenwoordigers van de  
coalitiepartijen, twee vertegenwoordigers van niet-coalitiepartijen en de waarnemend voorzitter van de raad. 
De griffier voert het secretariaat. 
De commissie heeft tot taak zich een oordeel te vormen over het functioneren van de burgemeester. De 
profielschets vormt daarvoor in beginsel het toetsingskader. Om zich een goed totaalbeeld te kunnen 
vormen is het de bedoeling dat de commissie, voordat een rapport van aanbeveling aan de gemeenteraad 
wordt aangeboden ook gesprekken voert met de wethouders en de gemeentesecretaris. 
 
Tijdspad 
De vertrouwenscommissie bespreekt haar verslag van bevindingen met de burgemeester. Dat gesprek moet 
leiden tot een concrete aanbeveling voor de raad. Van dit gesprek wordt een verslag gemaakt dat in een 
besloten bijeenkomst van de raad en de burgemeester zal worden besproken. 
Tenminste vier maanden voor de eerste dag van de maand waarin de herbenoeming dient in te gaan, 
derhalve 1 maart 2008, zendt uw raad de aanbeveling aan de minster van BZK door tussenkomst van de 
Commissaris van de Koningin. 
Dat betekent dat de hiervoor genoemde besloten bijeenkomst uiterlijk in de raadsvergadering van februari 
2008 dient te worden gehouden. Op de stukken en het behandelde in deze vergadering ligt overigens ook 
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geheimhouding conform de Gemeentewet en het bepaalde in de verordening. De raad moet deze 
geheimhouding tijdens deze bijeenkomst formeel nog wel opleggen. 
 
De Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester dient, gelet op het hiervoor genoemde 
tijdpad, in de vergadering van 4 december 2007 te worden vastgesteld.   
 
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,   de griffier, 
Drs. A.A.M. Jacobs.  Mr. J.P.T.M. Jaspers.



 

 
Gemeenteraad van Helmond                                                                                                                                                             blz. 3 
Raadsbesluit 140    

 

 

Raadsbesluit  140  
Vergadering  4 december 2007  Verbeterde versie Gemeenteraad

 
De raad van de gemeente Helmond;  
gelet op de artikelen 82 en 86 van de Gemeentewet; 
 
 
besluit 1: 
 

I. Instellen van een vertrouwenscommissie bestaande uit twee vertegenwoordigers van de 
coalitiepartijen, twee vertegenwoordigers van niet-coalitiepartijen en de waarnemend 
voorzitter van  de raad. 

 
II. Als leden van de vertrouwenscommissie te benoemen:  

 
A. Namens de coalitiepartijen 

- Mevrouw M.M. de Leeuw (CDA) 
- De heer W.M.H. Dams (VVD) 

 
B. Namens de niet coalitiepartijen 

- J.G.M. Verbakel (SP) 
- L.M.M. Smits (HB) 

 
C. De heer L. den Breejen vanuit zijn functie als waarnemend voorzitter van de raad. 

 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 4 december 2007.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
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De raad van de gemeente Helmond; 
Gezien de circulaire bk01/96074 van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties d.d. 26 
november 2001 ‘Procedureregels herbenoeming burgemeester’ en het daarin bepaalde onder II.1 
aangaande het instellen van een commissie van aanbeveling voor de herbenoeming van de burgemeester;  
 
gelet op de artikelen 82 en 86 van de Gemeentewet; 
 
 
besluit 2: 
 
vast te stellen de volgende verordening en overeenkomstig deze verordening een commissie van 
aanbeveling in te stellen, hierna te noemen vertrouwenscommissie. 
 
 
Verordening Vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester.  
 
Begripsomschrijvingen 
Artikel 1 
In deze verordening wordt verstaan onder: 

1. Commissie: de commissie als bedoeld in artikel 2, eerste lid. 
2. Commissaris: de Commissaris van de Koningin in de provincie Noord Brabant. 
3. Raad: de raad van de gemeente Helmond. 
4. Aanbeveling: de schriftelijke verklaring van de raad omtrent de herbenoeming van de burgemeester. 

 
Taken en bevoegdheden 
Artikel 2 

1. Er wordt een commissie ingesteld die tot taak heeft de aanbeveling door de raad voor te bereiden in 
het kader van de herbenoemingsprocedure van de burgemeester. 

2. De commissie heeft tot taak zich een oordeel te vormen over het functioneren van de burgemeester 
op basis van de profielschets en hierover schriftelijk, na bespreking van het verslag met de 
burgemeester, te rapporteren aan de raad. 

3. De commissie zal handelen binnen de regels zoals beschreven in de hiervoor aangehaalde 
circulaire Procedureregels herbenoeming burgemeester. 

 
Samenstelling 
Artikel 3 

1. De commissie bestaat uit twee vertegenwoordigers van coalitiepartijen, twee vertegenwoordigers 
van niet-coalitiepartijen en de waarnemend voorzitter van de raad. 

2. De waarnemend voorzitter van de raad treedt op als voorzitter van de commissie. 
3. De griffier fungeert als secretaris van de commissie. 

 
Werkwijze en geheimhouding 
Artikel 4 

1. De commissie vergadert zo dikwijls als de voorzitter of tenminste drie leden dit noodzakelijk achten.  
2. De vergaderingen van de commissie zijn besloten. 
3. Over het besprokene, de overgelegde stukken, het overleg met de burgemeester en eventueel de 

Commissaris van de Koningin, bewaren de voorzitter, leden en griffier strikte geheimhouding. 
4. De van de commissie uitgaande stukken worden ondertekend door de voorzitter en de secretaris. 
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Artikel 5 
1. De commissie beraadslaagt en besluit niet over het in artikel 2, lid 2 bedoelde oordeel indien niet 

meer dan de helft van het aantal stemgerechtigde leden aanwezig is. 
2. Alle besluiten worden bij meerderheid van stemmen genomen. 
3. De secretaris heeft geen stemrecht. 

 
Ontbinden van commissie 
Artikel 6 
De commissie wordt ontbonden met ingang van de dag volgende op die waarin de door de raad 
vastgestelde aanbeveling is ondertekend en verzonden. 
 
Inwerkingtreding en citeertitel 
Artikel 7 
1. De verordening wordt aangehaald als ‘Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester’. 
2. Deze verordening treedt in werking met ingang van de dag, na die van haar vaststelling. 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 4 december 2007.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
 


